PROTOKÓŁ Nr  8/09
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  26 maja 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Jana Jasiukiewicza– Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

                            Posiedzenie zakończono o godz.13.25
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Jan Jasiukiewicz



- Przewodniczący Komisji

2. Krzysztof Pieszko



- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Józef Pokładek




- Członek Komisji

4. Cezariusz Rudyk



- Członek Komisji
5. Lesław Śliwko




- Członek Komisji
6. Paweł Dul




- Członek Komisji
Nieobecny członek Komisji według listy obecności:

Bogusław Nowak




- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta
2. Wiesław Ogrodnik



- I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Maciej Małkowski



- II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Janina Piestrak – Babijczuk


- Przewodnicząca Rady Miasta

5. Bolesław Nowak



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

6. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

7. Tadeusz Grzesik



- Radca Prawny

8. Piotr Żak





- Architekt Miasta

9. Elżbieta Chojnacka



- Naczelnik Wydz. RiP

10. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

11. Andrzej Kuriata



- Naczelnik Wydz. ZI

12. Małgorzata Dłużyk



- Dyrektor MOPS
Posiedzeniu przewodniczył radny Jan Jasiukiewicz –  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Inwestycje w zakresie kultury i sportu.

3. Sprawozdanie z działalności MOPS.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie przyjęcia Koncepcji Subregionalnego Produktu Turystycznego – Gmina Miejska Bolesławiec na tle Subregionu Borów Dolnośląskich,

4.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego  w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu,

4.3. w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,

4.4. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu zmienionej uchwałami nr VIII/95/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003r., nr XXXII/326/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005r., nr XXXIII/339/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 kwietnia 2005 r., uchwałą nr XLV/440/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 marca 2006 r., nr XII/93/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 sierpnia 2007 r. i uchwałą nr XXI/193/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r.
4.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata2009-2013,

4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,

5. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Inwestycje w zakresie kultury i sportu.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)
Informację zreferował Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata.
Radny Cezariusz Rudyk  zapytał, kiedy planuje się przekazanie placu ks. Jerzego Popiełuszki pod budowę krytej pływalni.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata zaznaczył, że dopiero odbyło się pierwsze spotkanie z firmą, która ma realizować inwestycję. Planuje się przekazać plac budowy około września br., z tym, że Naczelnik nie zna harmonogramu rzeczowego firmy, który  ma być złożony do 29 maja br.

Radny Paweł Dul zapytał, czy na boisku ORLIK będzie wykonane oświetlenie.

Naczelnik Wydziału ZI Andrzej Kuriata zapewnił, że będzie, ponieważ jest to wymóg dla tego rodzaju boisk. 
Radny Bolesław Nowak poprosił o szczegółowe informacje dotyczące budowy szatni  sportowej przy ul. Granicznej.

Naczelnik Wydz. ZI wyjaśnił, że jest już gotowa dokumentacja na szatnię, w  ciągu kilku dni ma zostać ogłoszony przetarg na wybór wykonawcy i planuje się zrealizowanie zadania do końca sierpnia br.

Radny Paweł Dul zwrócił uwagę, że w miejscu, w którym ma powstać szatnia, rosną drzewa, a część z nich jest uschnięta. Zapytał, jak zostanie ta kwestia rozwiązana.
Naczelnik Wydz. ZI wyjaśnił, że niezależnie od tego, czy są to drzewa uschnięte, czy nie należy wystąpić do Starostwa o pozwolenie na wycięcie. Naczelnik stwierdził, że przekaże sprawę do Wydz. Komunalnego.
Głos zabrała Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, stwierdzając, że oprócz inwestycji, które zreferował Naczelnik Wydz. ZI,  w zakresie kultury i sportu są prowadzone prace  remontowe w muzeum zarówno przy ul. Kutuzowa, jak i przy ul. Mickiewicza.
Komisja RGiF przedstawioną informację przyjęła do akceptującej  wiadomości.
Ad 3. Sprawozdanie z działalności MOPS.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 2)
Sprawozdanie z działalności MOPS zreferowała Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk.
Radny Cezariusz Rudyk poprosił o omówienie tendencji zasiłku celowego w roku bieżącym w kontekście zbliżającego się kryzysu.
Dyrektor MOPS stwierdziła, że w Ośrodku jeszcze nie odczuwa się wystąpienia kryzysu finansowego. Porównując rok 2008 do 2007,  nie zauważa się tendencji wzrostowej osób korzystających ze świadczeń z pomocy społecznej. Z informacji pozyskanych z PUP wynika, że w grudniu  ubiegłego roku na jedną ofertę pracy było chętnych około 15 osób, a w tym roku jest to  około 25 osób. Jednak te dane nie przekładają się na liczbę osób korzystających z pomocy Ośrodka. Dodała, że po apelach do społeczności o tym, że Ośrodek dysponuje środkami finansowymi w ramach programu „Pomocy  państwa w zakresie dożywiania”, zwiększyła się liczba korzystających z tego rodzaju pomocy.
Radny Paweł Dul zapytał, dlaczego w środy MOPS nie przyjmuje interesantów. Dodał, ze osobiście został tak poinformowany przez pracownika Ośrodka.
Wyjaśnień udzieliła Dyrektor MOPS, informując, że była to sytuacja, która już nie ma miejsca. Poinformowała, że sekcja świadczeń rodzinnych jest w okresie, w którym musi zmienić wszystkie decyzje, z uwagi na zmianę czasokresu okresu zasiłkowego. Wobec powyższego pracownicy tej sekcji chcieli, aby środa była dniem pracy wyłącznie przy komputerze, ponieważ nie są w stanie przyjmować klientów i dokonać zmiany wszystkich decyzji w terminie, do którego obliguje ustawa. Jeżeli sytuacja taka miała miejsce, to zostało zrobione bez wiedzy Dyrektora, ponieważ Dyrektor nie wyraziła na to zgody.
Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 4.1. w sprawie przyjęcia Koncepcji Subregionalnego Produktu Turystycznego – Gmina Miejska Bolesławiec na tle Subregionu Borów Dolnośląskich,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka.
Radny Lesław Śliwko zapytał, czy próbowano nawiązać kontakt z przedstawicielami Wrzosowej Krainy lub realizować jej koncepcję.
Naczelnik Wydz. RiP poinformowała, że na terenie Dolnego Śląska powstało 12 subregionów m.in. wśród nich są Bory Dolnośląskie. Dodała, że przedstawiciele Wrzosowej Krainy cały czas brali udział w konsultacjach przy opracowywaniu Strategii. Poinformowała, że na jutrzejszą sesję został zaproszony Dyrektor Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej, koordynującej wszystkie strategie, które powstały i szczegółowo przedstawi Radzie Miasta ideę przedsięwzięcia. 
Radny Józef Pokładek zapytał, jakie koszty poniesie Miasto z tytułu przyjęcia koncepcji Subregionalnego Produktu Turystycznego.  
Naczelnik Wydz. RiP poinformowała, że jeśli chodzi o wykonanie Strategii, to jest to kwota 10.500 zł, która już została poniesiona.

Radny Józef Pokładek zapytał również o korzyści z tego tytułu.

Naczelnik Wydz. RiP stwierdziła, że ten dokument jest narzędziem do pozyskiwania środków z Unii Europejskiej na przedsięwzięcia w zakresie turystyki i są to milionowe kwoty. Dodała, ze obecnie składane są dwa wnioski: jeden dotyczy budowy ścieżek rowerowych, a drugi dotyczy budowy basenu. Jest to dofinansowanie w wysokości 70% wartości projektu.
Radny Lesław Śliwko zapytał, czy mowa jest również o występowaniu o środki do Województwa Dolnośląskiego.
Naczelnik Wydz. RiP poinformowała, że również dotyczy to programów krajowych.

Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego  w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Projekt uchwały zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy złożony wniosek wykracza zdecydowanie poza to, co zostało ustalone dość szczegółowo w Studium. Radny zapytał, jakie zmiany nastąpiły w projekcie w stosunku do tego, co było przedstawiane na poprzednich Komisjach, przed wycofaniem projektu uchwały na jednej z wcześniejszych sesji.
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk zaprosiła na najbliższą sesję właściciela firmy Hoffman & Siegl, który zapewne przedstawi uszczegółowienie wniosku. Jest to wniosek w sprawie otwarcia procedury planistycznej, która ma się zakończyć mniej więcej za rok i wtedy będą znane szczegóły. W oparciu o przedstawioną koncepcję jest zamiar dokonania dokładnego opisu w planie miejscowym. Natomiast  uchwalone rok temu Studium nie uległo zmianie.  
Radny Józef Pokładek zasugerował, że lepszym rozwiązaniem byłoby zaproszenie właściciela terenu na obecną Komisję, ponieważ dobrze by było, gdyby Rada znała jego zamierzenia wcześniej. Radny chciałby poznać na Komisji dalekosiężne plany tego przedsiębiorcy.
Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który zaznaczył, że na najbliższej sesji Rada nie przyjmuje zmiany planu, tylko rozpoczyna procedurę planistyczną związaną z planem. Dodał, że właściciel terenu mieszka w Sopocie i trudno by było, żeby był obecny na wszystkich Komisjach. Chce on przedstawić koncepcję zagospodarowania placu, co jest spełnieniem postulatu Radnych, po którym Prezydent wycofał projekt, żeby radni mogli otrzymać więcej informacji. Urząd Miasta zgodnie z postulatem, który padł na jednej z Komisji Rady Miasta, postara się, aby zapisy dotyczące tej działki były szczegółowe. Zdaniem Prezydenta plac ten nie powinien stać dłużej pusty, ponieważ nie jest on dobrą wizytówką miasta. Obecnie Prezydent nie jest w stanie spełnić postulatu radnego Józefa Pokładka, żeby właściciel terenu był obecny na każdym posiedzeniu Komisji. Jeżeli radni będą uważali za konieczną obecność Pana Hoffmana przy uchwalaniu planu, to zostanie on zaproszony. 
Radny Cezariusz Rudyk  zwrócił uwagę, że zmiana planu  wychodzi w niewielkim zakresie poza ten teren, na którym zlokalizowana jest przedmiotowa działka. Zapytał, czym to jest podyktowane.
Architekt Miasta poinformował, że wynika to z konieczności powiązania nowo projektowanego obiektu z układem komunikacyjnym.
Radny Lesław Śliwko zwrócił się do Przewodniczącej Rady Miasta, aby w trakcie sesji była możliwość wysłuchania przedsiębiorcy przed przeprowadzeniem głosowania nad przedmiotowym projektem uchwały.

Radny Paweł Dul zapytał, czy Rada ma możliwość wymuszenia na przedsiębiorcy zachowania koncepcji zabudowy placu po dokonaniu zmiany planu. Zapytał również, czy może też wejść w rachubę sprzedaż placu.
Prezydent Miasta stwierdził, że sprzedaż zawsze jest możliwa, ponieważ jest to właściciel tego terenu. Zamiar jest taki, aby ta koncepcja, którą jutro właściciel działki przedstawi, była jak najdokładniej opisana w planie zagospodarowania przestrzennego. W przypadku, gdyby właściciel w ciągu 5 lat od zmiany planu sprzedał działkę, Miasto ma prawo domagać się renty planistycznej.
Radny Krzysztof Pieszko zapytał, w którym punkcie porządku obrad najbliższej sesji jest przewidziane wystąpienie przedstawiciela Spektrum Galerie.

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że udzieli głosu przedstawicielowi tej firmy w punkcie 10. Sprawy różne.
Komisja RGiF większością głosów (3 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4.3. w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Radny Cezariusz Rudyk odniósł się do zapisów § 2. przedmiotowego projektu uchwały. Zwrócił uwagę, że skuteczność przeprowadzania konsultacji społecznych w mieście przy pomocy ankiet, jak do tej pory, jest mizerna. Zaproponował zastanowić się nad innymi alternatywnymi sposobami przeprowadzania konsultacji niż ankietowanie w mieście 40 –tysięcznym, gdzie w akcji udział bierze 200- 300 osób, co nie daje rzeczywistego wyniku opinii mieszkańców. 
Radny Lesław Śliwko zapytał, odnosząc się do § 7, dlaczego konsultacjami społecznymi ma być objętych 2% mieszkańców, a nie np. 3% czy 8%. Następnie odniósł się do uzasadnienia, w którym mowa o poniesieniu znacznych kosztów w porównaniu do osiągniętego rezultatu. Radny poprosił o szczegóły w tej kwestii.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że konsultacje społeczne były przeprowadzane przez firmę zewnętrzną, wobec czego trzeba było za te konsultacje zapłacić. Dodała, że mieszkańcy Bolesławca nie chcieli się na ten temat wypowiadać, zostało wypełnionych tylko kilkanaście ankiet.
II Z-ca Prezydenta Maciej Małkowski stwierdził, że jeśli chodzi o program współpracy z organizacjami pozarządowymi na dany rok, to nikt inny nie jest tym bardziej zainteresowany niż same organizacje. Zdaniem Z-cy Prezydenta niewiele osób zapytanych na ulicy o  kwestie znajdujące się w ankietach może się orientować. Ludzie, którzy się tym interesują, zrzeszają się w organizacjach pozarządowych i tak naprawdę one są autorytetem i partnerem do rozmów. Dlatego też z tego zrezygnowano.
Natomiast, jeśli chodzi o zapytanie ankietowe, o którym mówił radny Rudyk, może obejmować zarówno sondę uliczną z kamerą, mogą to być pytania zadawane telefonicznie, można zrobić ankietę anonimową w Urzędzie, czy też ankietę rozłożoną w instytucjach.   Natomiast wyspecjalizowany podmiot przeprowadzi profesjonalne badanie, które opiera się o metodologie sporządzania takich badań.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska dodała, że jeżeli Urząd zaprasza na spotkanie organizacje pozarządowe, a dotyczy ono kwestii, które je interesują, to  z zaproszeń korzysta aż 90% tych organizacji. 
Zdaniem radnego Cezariusza Rudyka, należy zorganizować akcję informacyjną np. w telewizji lokalnej, mającą na celu przekazanie mieszkańcom idei konsultacji społecznych. 
Zdaniem Prezydenta Miasta jest mnóstwo form dotarcia do społeczeństwa: telewizja, Internet, słowo pisane, rozgłośnie radiowe. Jest mowa o podjęciu uchwały, która stwarza pewne ramy i określa zasady podejmowania działań w zakresie konsultacji społecznych za pomocą dwóch form: zapytania ankietowego i wyspecjalizowanego podmiotu. Jeśli chodzi o zapytanie ankietowe, to Rozdz. III mówi o tym, jak te konsultacje w trybie zapytania ankietowego powinny być prowadzone. Jeśli chodzi o konsultacje za pomocą wyspecjalizowanego podmiotu, to stawiany jest warunek minimalny 2% objęcia nim społeczeństwa, może być więcej, w zależności od sprawy, której będą poświęcone te konsultacje. Prezydent zwrócił uwagę, że § 2 mówi bardzo wyraźnie, że wyboru formy konsultacji społecznych każdorazowo będzie dokonywać Rada Miasta w drodze odrębnej uchwały.
Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, że nie musi to być koniecznie telewizja, to był jeden z przykładów spółki w której Miasto ma udziały. Jeżeli tak mierne skutki odnosiły konsultacje społeczne prowadzone do tej pory, to należy z tego wyciągnąć wnioski.

Komisja RGiF jednogłośnie (5 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4.4. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu zmienionej uchwałami nr VIII/95/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003r., nr XXXII/326/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005r., nr XXXIII/339/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 kwietnia 2005 r., uchwałą nr XLV/440/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 marca 2006 r., nr XII/93/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 sierpnia 2007 r. i uchwałą nr XXI/193/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

Radny Lesław Śliwko zapytał o genezę tego typu uchwały.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że jest to wynik wniosku m.in. ks. Kusika w związku z organizowanym festynem parafialnym. Przypomniał, że ks. Jarosiewicz kilka lat temu otrzymał takie zezwolenie. Dodał, że festyn organizowany jest w celu pozyskania środków na remont witraży w kościele.
Prezydent Miasta stwierdził, że jest za równością podmiotów. Dodał, że cztery parafie organizują festyny i należy zdecydować czy wydać zezwolenie wszystkim, czy nikomu.
Komisja RGIF większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 4.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata2009-2013,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Radny Lesław Śliwko zapytał, czy nie jest czas na wykreślenie z tego projektu i następnych, informacji o tym, że na basen przeznaczona jest kwota 30 mln. zł. 
Prezydent Miasta zasugerował, aby poczekać, ponieważ basen nie jest skończony, trwają dyskusje z wykonawcą na temat pewnych rozwiązań. Zdaniem Prezydenta najlepiej jest takie rzeczy rozliczać po zakończeniu inwestycji.

Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)

Radny Lesław Śliwko poprosił Panią Skarbnik o komentarz do pozycji kary i odszkodowania wypłacone na rzecz osób fizycznych.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że był uszkodzony Ford Mondeo, uzyskano odszkodowanie od Compensy  i zostały poniesione koszty z uwagi na remont samochodu. Skarbnik dodała, że auto zostało zniszczone na parkingu przy Urzędzie Miasta.

Prezydent Miasta, odnosząc się do zmian w budżecie, zwrócił uwagę na zadanie związane z ul. Kościuszki, tj. budowa dróg.  Przypomniał, że miało być ono realizowane w przyszłym roku, ale zostało przyspieszone. Chciałby, aby w tej kadencji standard na Osiedlu Kościuszki był porównywalny ze standardami w innych dzielnicach miasta. Zostało już wykonane odwodnienie i postanowiono także w tym roku zrobić ulice.

Komisja RGiF jednogłośnie (6 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 5. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.
Protokół Nr 6/09 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 16 kwietnia 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 7/09 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 28 kwietnia 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Radny Jan Jasiukiewicz zapytał o plany zabudowy placu znajdującego się przy ul. Bankowej za budynkiem PZU.
Prezydent Miasta stwierdził, że jeśli właściciel gruntu zwraca się do Starostwa o wydanie pozwolenia na budowę i je otrzymuje, to Prezydent nie posiada o tym wiedzy. Prezydent dodał, że w tym przypadku właściciel przychodni lekarskiej prawdopodobnie zwracał się o pozwolenie wybudowania parkingu.
Radny Cezariusz Rudyk poruszył kwestię budowy galerii na miejscu obecnego Hotelu Piast.
Wyjaśnień w tej sprawie udzielił Architekt Miasta Piotr Żak, informując, że Starosta Powiatu Bolesławieckiego wydał w styczniu br. pozwolenie na rozebranie Hotelu Piast oraz garaży. Poinformował, że ma być na tym terenie wybudowana galeria i został przedłożony przez właściciela wstępny projekt. Do tej pory nikt nie występował o pozwolenie na budowę.
Prezydent Miasta poruszył przy tym temacie, co uważa za kwestię niepokojącą, chociaż nie do końca potwierdzoną, a mianowicie nieodpowiednią ilość miejsc parkingowych. Stwierdził, że będzie się zwracał w tej sprawie do Architekta Powiatowego, w przypadku, jeśli tam nie zostanie zaplanowana odpowiednia ilość tych miejsc. Stwierdził, że konsekwencje mogą być różne. Będzie się zastanawiał nawet nad powiadomieniem organów ścigania lub w inny sposób blokował budowę. Zdaniem Prezydenta nie może być tak,  że parkingiem dla tej galerii będzie pl. Piłsudskiego.
Radny Cezariusz Rudyk poprosił o wskazanie przepisów prawa, w obrębie których powinien się poruszać w takiej sytuacji Architekt Powiatowy oraz innych czynników, które powinien mieć również na względzie.
Architekt Miasta Piotr Żak stwierdził, że jest to  kilkanaście ustaw i kilkanaście rozporządzeń, m.in. rozporządzenie o warunkach technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. Jest tam wyraźnie zapisane, że w zależności od potrzeb należy zaprojektować określoną ilość miejsc parkingowych. Architekt stwierdził, że to Starostwo wydaje decyzję – pozwolenie na budowę, mając na względzie część ustawodawczą oraz wizję projektanta. Od takiej decyzji można się odwołać. Prawdopodobnie od przyszłego roku, jeżeli nowa ustawa Prawo budowlane wejdzie w życie, nie będzie w ogóle odwołań od decyzji, a jedynie rejestracja pozwoleń na budowę. Dokładnie, nie będzie wydawane pozwolenie na budowę,  tylko zarejestrowanie dokumentacji.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenie Przewodniczący Komisji RGiF – radny Jan Jasiukiewicz zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:

Beata Skrzypek
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